
470 XIV. öffentliche Finanzwirtschaft

E. Steuern und Zölle 
1. Einkommensteuer 

a. Steuerabzug vom Arbeitslohn 1928 
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Prov. Ostpreußen.............................. 224 532 428 966 1 910 19 115 85 14 783 21 190 1 433 417 131 656 446
Stadt Berlin...................................... 1 522 644 3 248 270 2 133 171 400 113 8 027 10 004 1 246 754 132 2 284 803 1
Prov. Brandenburg......................... 523 497 922 496 1 762 40 017 76 13 516 16 793 1 242 471 410 1 008 423

» Pommern................................ 246 423 462 929; 1 879 20 815 84 12 938 15 788 1 220 320 714 580 075
* Grenzm. Posen-Wcstpr......... 36 906 63 317, 1 716 2 684 73 1 906 2 614 1 371 55 365 94 177
» Niederschlesien..................... 548 706 968 496 1 765 40 926 75 24 202 30 531 1 262 762 371 1 335 279

* Oberschlesien......................... 204 487 345 205 1 688 13 663 67 15 308 24 066 1 572 214 070 433 865
* Sachsen .................................. 684 136 1 296 581' 1 895 56 872 83 21 044 28 446 1 352 597 583 1 302 763
* Schleswig-Holstein............... 289 604 585 789 2 023 27 899 96 7 331 fO 529 1 436 270 538 567 473

» Hannover................................ 597 551 1 107 136 1 853 49 987 84 21 867 31 444 1 438 464 777 1 084 195 !
» Westfalen................................ 1 095 268 2 148 224 1 961 92 230 84 50 929 91 690 1 800 647 656 1 793 853
» Hessen-Nassau....................... 520 820 1 028 588 1 975 48 675 93 16 039 23 049 1 437 314 288 851 147 '

Hheinprovinz und Hohenzollern.. 1 746 428 3 553 263 2 035 163 961 94 51 459 89 384 1 737 1 074 954 2 872 841

Preußen4) 8 241 002 16 159 260 1 961 748 244 91 259 349 395 528 1 525 6 364 989 14 865 340

Bayern..................................... 1 186 997 2 274 027 1 916 103 828 87 41 083 58 447 1 423 1 006 127 2 234 207

Sachsen................................... 1 485 072 2 761 661 1 860 123 140 83 38 821 51 863 1 336 855 158 2 379 051

Württemberg........................ 536 359 1 007 500 1 878 44 902 84 19 306 28 270 1 464 357 959 913 624

Baden....................................... 476 464 925 098 1 942 42 499 89 15 037 22 987 1 529 299 242 790 743

Thüringen.............................. 330 227 572 002 1 732 23 659 72 14 980 19 954 1 332 235 77 580 983

Hessen..................................... 281 571 546 921 1 942 24 980 89 7 695 11 524 1 498 167 16C 456 426

Hamburg................................ 386 444 841 444 2 177 43 960 114 2 264 3 385 1 495 198 219 586 927
Mecklenburg-Schwerin .... 87 667 164 141 1 872 7 433 85 3 620 4 473 1 236 147 11S 238 406

Oldenburg.............................. 81 069 153 346 1 892 6 787 84 2 889 4 470 1 547 70 78' 154 745

Braunschweig........................ 109 358 198 234 1 813 8 699 80 4 342 5 519 1 271 83 64 197 341

Anhalt..................................... 79 008 149 405 1 891 6 617 84 2 238 3 185 1 423 59 90C 141 149

Bremen................................... 114 505 232 617 2 032 11 833 103 784 1 293 1 649 66 65 181 940

Lippo....................................... 32 569 55 082 1 691 2311 71 641 942 1 470 27 30. 60 5lS

Lübeck..................................... 39 03; 71 599 1 834 3 423 88 655 1 048 1 600 14 71( 54 403

Mocklenburg-Strelitz........... 13 41C 25 240 1 882 1 12C 84 893 1 035 1 159 20 57 34 878

Schaumburg-Lippe............. 9 706 15 743 1 622 621 64 586 728 1 242 4 941 15 240

Deutsches Reich 13 490 46 26 153 320 1 939 1 204 056 89 415 183 614 651 1 480 9 980 26 23 885 91?

l) FUr Öteuorbelaatete mit nicht mehr als 1 200 JIJC Jahreseinkommen einschließlich der Werbungskosten und Sonderleistungen* *" 
J) Lohn- und Gehaltsempfänger, deren Arbeitslohn zwar die steuerfreie Grenze überschritten hat, bei denen aber wogen der Familie0' 
er Mäßigungen (§ 70 EStG.) oder wegen Erhöhung des steuerfreien Lohnbetrages (§ 76 EStG.) ein Steuerabzug nicht vorzunehmen war. "* 
4) Lohn- und Gehaltsempfänger, doron Arbeitslohn bei jeder Lohnzahlung unter der steuerfreien Grenze geblieben ist, so daß in keine*0 
Falle ein Steuerabzug vorzunohmon war. — 4) Einschließlich Waldeok.


